

这俩“叔”真缺德

# 教唆 13岁少年学“蜘蛛侠”盗路灯

□记者 邓德洪 通讯员 崔蕾 任双波

一名13岁少年离家出走，在身无分文时被他人教唆利用，像“蜘蛛侠”一样爬上高高的路灯杆，专门盗窃值钱的高压钠灯。近日，老城公安分局打掉一个破坏并盗窃市政公共设施的犯罪团伙，当场抓获犯罪嫌疑人3名，其中的这名“蜘蛛侠”少年目前已被遣送回乡。

## 市政路灯多处被毁盗

8月23日凌晨，家住老城区中州渠附近的王先生下夜班后回家，发现家门口的路灯不亮了。“咦，出门上班时还好好的呢！”王先生很纳闷，回到家中拿来手电筒仔细照射，发现有两个路灯杆上的高压钠灯均被摘下，只剩下了灯杆。

王先生随即报警。西南隅派出所的民警迅速赶到现场，在附近一个垃圾箱里找到了高压钠灯上的一个配件和被剪断的几截电线，而高压钠灯内比较值钱的铝件都已不翼而飞。

最近几个月，警方已接到好几起市政路灯被毁盗的案件，其作案手法极其相似，可以想象犯罪嫌疑人身手非常敏捷，尤其擅长攀爬，

否则以路灯杆的高度，高压钠灯怎么会遭殃？

## 一举抓获3名嫌疑人

因案件发生在凌晨，较难找到目击者，于是民警联系了监控中心，通过监控探头对该区域进行搜索，以便发现嫌疑人。

正在这时，监控中心接到群众报警：有两名身着黑色短衬衫的大人和一名白衫少年在丽景门附近转悠，步履缓慢，边走边向路灯上方看，还时不时地相互交流，每经过一个小区，他们都有意识地躲避保安，行迹十分可疑。

时间紧迫，监控探头迅速对准该区域进行搜索，但由于现场被柳树遮挡，未发现可疑人员。于是，监控中心通知巡警速到现场搜寻。巡

警赶到指定地点，发现3名男子正抬着一样东西准备离开，他们一看是巡逻车，扔掉东西撒腿便跑，随即被巡警控制。在他们身上和地上，民警找到了两个5公斤重的铝块和钳子等多种作案工具。

## 少年被教唆成“蜘蛛侠”

两名大人滑某（男，44岁，偃师市人）和宋某（男，47岁，夏邑县人）均称刚来洛阳，晚上没事出来闲溜达。当民警问及那个少年是什么人时，滑某和宋某都脱口而出说是自己“亲儿子”，就此露出破绽。

经查，这3人是一个破坏并盗窃市政公共设施的犯罪团伙。滑某和宋某平日里也打些零工，但觉得又累又挣不了多少钱，于是密谋盗

窃市政路灯，将灯中值钱配件取出来卖钱。由于路灯较高，两人身体笨重，吃了不少苦头也无法实施盗窃行为。

近日，他们在青年宫遇到因与家人发生矛盾而离家出走的巩义少年贺某。由于出走时没带多少钱，贺某当时已身无分文，滑某和宋某这两个“叔”就大方地带着他吃喝玩乐，还给他买衣服，告诉他想过上好日子，就必须有“一技之长”，然后教他爬杆子、偷盗的技巧。他如果不从，“叔”就换一副嘴脸恐吓和殴打他。在两位“叔”的教唆下，13岁的贺某开始与他们一起盗窃路灯“挣钱”，几乎每次都是由贺某利用木棍和绳索爬上路灯杆，卸下路灯。

目前，滑某和宋某已被刑事拘留，而贺某在市救助站接受法制教育后，被遣送回乡。

## 市政快递： 你反映我急办！

**市民程先生反映：**每天16时以后，新疆路上有很多小商贩占道经营，马路都快成农贸市场了，非常影响交通。

**市城市监察管理局：**经现场查看，该情况属实。已通知责任单位涧西区政府，要求其切实加强对该路段的管理，并建立长效管理制度。

**市民王女士反映：**老城区高平北街、寿春北街和康乐巷近几天晚上路灯都不亮，影响居民出行。

**市城市监察管理局：**已通知责任单位市公用事业局，要求其抓紧对损坏的路灯进行检查、维修。

**市民蔡先生反映：**唐宫东路188号有个洗车店经常占道洗车，慢车道上全是脏水，快车道上也有。

**市城市监察管理局：**经现场查看，该问题属实。已通知责任单位老城区政府，要求其加强对该洗车店经营人员的管理教育，规范经营秩序。

**市民陈先生反映：**邙岭路中建家属院丙区门口有很多卖小吃的摊贩乱倒脏水，造成附近地面较脏；中州路市中心医院大门东边也存在这种情况。

**市城市监察管理局：**关于邙岭路中建家属院门口的问题，老城区政府多次进行治理，但时有反复，已再次通知责任单位老城区政府，要求其切实加强管理并做好该处的清扫保洁工作；关于市中心医院门口的问题，已通知责任单位西工区政府，要求其切实加强管理并做好该处的清扫保洁工作。

（记者 杨海彤 整理）



# “你把我养的蚂蚁弄死了，赔钱！” 一句玩笑话把7岁孩子吓得“畏罪潜逃”

□见习记者 李勇 记者 张喜逢  
通讯员 尤玉环

**本报讯** “你把我养的蚂蚁弄死了，我要让你妈赔钱！”市民李先生怎么也没想到，自己一句普通的玩笑话，却让7岁的小豪豪（化名）“畏罪潜逃”，有家不敢回，最终迷路。

5日19时许，家住老城区豫通街某小区的刘女士正在做饭，突然

意识到，早该回家的儿子还没有回来！起初，她以为儿子在外贪玩，就到孩子经常玩耍的地方寻找，谁知找了一个多小时，仍未看到孩子的身影。

“孩子会不会被人拐跑了？”刘女士心里越想越害怕。情急之下，她向正在附近巡逻的市巡警一大队民警求助。

随后，巡逻民警驱车前往小区附近的定鼎路、黄梅路等处寻找孩

子。

一个小时后，民警在金业路一家超市门前找到了迷路的小豪豪，可是，任凭妈妈怎么抱，孩子就是哭闹着不愿回家。

一向乖巧的儿子怎么会突然“离家出走”，又不肯回家？这让刘女士犯了急。

民警耐心询问后得知，当日下午，小豪豪和其他小朋友在小区门口的彩票摊附近玩耍，他们见地上

有蚂蚁在搬家，就捉了几只，谁知不小心把蚂蚁弄死了。

在一旁看孩子们玩耍的彩票摊主李先生便趁势开玩笑说：“你把我养的蚂蚁弄死了，我要让你妈赔钱！”小豪豪不知李先生是在开玩笑，被吓得不敢回家了。

随后，民警对李先生进行了批评教育，李先生不好意思地说：“真没想到会这样，以后我真不敢跟孩子乱开玩笑。”

# 洛阳网

## WWW.LYD.COM.CN

### ——洛阳人的网上家园

#### 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618